Page 1/ 3

THEOREME DE THALES. - https://www.toupty.com

Classe de 3°

Corrigé de I'exercice 1

Q
v
Sur la figure ci-contre, les droites (W Q) et (ZV') sont paralleles.
On donne IQ =6,1lcm W@ =34cm [Z=32cm ZW = 1,8cm.
Calculer IV et ZV, arrondies au dixieme.
I Z W
Les points I, Z, W et I, V, @ sont alignés et les droites (IWQ) et (ZV') sont paralleles.
D’apres le théoré de Thalés : IW—IQ—WQ
apres le eoreme ae ales : E = W = W
De plus IW = ZW + 17 = 5em, doi — — o — 22
e plus = + =ocm, Ou3,2_[V_ZV
561 | 61x32 534 | 34x32
32 v NN T Ty T oTem 32 zv ¢ T 5 " ocm
a
Sur la figure ci-contre, les droites (JF') et (BX) sont paralleles. B R
On donne RJ=29cm JF=41cm RX=15cm BX = 28cm. 7
Calculer RF' et RB, arrondies au dixiéme.
X
Les points R, B, J et R, X, F sont alignés et les droites (JF) et (BX) sont paralleles.
i Lo théorbmme de Thald RI RF JF 29 RF 41
apres le théoréme de Thalés :  om=p==p= ol o5 = 15~ 23
41 2,9 2,9 % 2,8 4,1 1,5 x 4,1
= donc| RB=———~2cm = donc| RF = ——~22cm
28 RB 4.1 2,8 , 2.8
Corrigé de I'exercice 2
w
Sur la figure ci-contre, les droites (FWW) et (T'A) sont paralleles. A
On donne XW =31cm FW =21cm XT=15cm TA = 0,8cm.
Calculer X F et X A, arrondies au dixieme. X T F
Les points X, T, F et X, A, W sont alignés et les droites (FW) et (T'A) sont paralleles.
D s o théorsme de Thald XF XW FW _ XF 31 21
aprés le théoréme de Thales : o= <= o ou 15~ XA 08
21 XF 1,5 % 2,1 21 3,1 3,1 % 0,8
= donc| XF =——~39cm = donc| XA=——~1,2cm
08 15 0.8 08 XA 21,

Sur la figure ci-contre, les droites (T'Y) et (GU) sont paralléles.
On donne NT =38cm NY =2,6cm TY =33cm GU = 2,1cm.
Calculer NG et NU, arrondies au centieéme.

VAN

Les points N, G, T et N, U, Y sont alignés et les droites (TY") et (GU) sont paralléles.

D’apres le théoréme de Thaleés :

donc

NT NY TY
NG NU GU

NG

- 38x21

3,3

~ 2,42 cm

PN

33

2,1
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Corrigé de I'exercice 3

R
Sur la figure ci-contre, les droites (LR) et (NF') sont paralléles.
On donne VL =3cm VR=48cm LR=6cm NF = 28cm. N V
Calculer VN et VF, arrondies au millieme. I
F
Les points V, N, L et V, F, R sont alignés et les droites (LR) et (NF) sont paralleles.
Daprss lo théors de Thalos - VL VR LR .3 48 6
aprés le théoréme de Thales : &0 = o2 = g o =y = >3
6 3 q VN_3><2,8 L4 6 48 q VF_4,8><2,8 594
28 VN K¢ T o 28 VE ¢ 6,
R
Sur la figure ci-contre, les droites (C'Q) et (GR) sont paralléles.
On donne KQ =62cm CQ=64cm KG=4,1cm GC = 1,8cm.
Calculer KR et GR, arrondies au centieme.
K G C
Les points K, G, C et K, R, @ sont alignés et les droites (CQ) et (GR) sont paralleles.
D’apres le théoré de Thale¢ KC_KQ_©Q
aprés le théoréme de Thales : -~ =2 =Gcq
De plus KC = GC + KG = 5,8999999999999995 cm, d'oty o000 0999999999 _ 6.2 6.4
e plus = + =9, cm, d'ou 11 “ KR _CR
5,8999999999999995 6,2 q KR — 6,2 x 4,1 131 5,8999999999999995 6,4
41 ~ KR ¢ = 5.8999999999999995 00 ™M 41 ~ GR
donc | GR = 04X 41 4,45
N T 5 8099999999999995
Corrigé de I'exercice 4 B
Sur la figure ci-contre, les droites (OB) et (W F') sont paralleles. W p
On donne PB=38cm PW =36cm WF=23cm FB = 6,lcm.
Calculer PO et OB, arrondies au centieme. r 0
Les points P, W, O et P, F', B sont alignés et les droites (OB) et (WF) sont paralleles.
D’apres le théoré de Thale¢ PO _PB_ OB
aprés le théoréme de Thales : 5o = 5= = WF
De plus PF = FB — PB =23 cm, d’ot PO_38_05
P T GO e T 93T 23
38 PO q PO_3,6><3,8 £ o5 38 OB q OB_2,3><3,8_38
23 36 ¢ T T g3 Coem 23 23 N T g3 o oem
LT
Sur la figure ci-contre, les droites (RU) et (W .X) sont paralleles.
On donne AW =38cm AX =41cm WX =64cm XU = 5_8cm. ¥
Calculer AR et RU, arrondies au dixiéme.
A w R
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Les points A, W, R et A, X, U sont alignés et les droites (RU) et (W X) sont paralleles.
AR AU RU

AW AX WX
AR 9,809999999999999  RU

D’apres le théoréme de Thaleés :

De plus AU = XU + AX = 9,899999999999999 cm, d’ou

38 11 T 64
9,899999999999999 AR 3,8 x 9,899999999999999 9,899999999999999  RU
= donc | AR = ~ 92cm =
41 3,8 4,1 4,1 6,4
6,4 x 9,899999999999999
donc | RU = 11 ~ 15,5cm
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